

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№145 (22937) • Вторник, 3 августа 2010 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru

Цена 2 рубля

Официально

МИЛЛИОНЫ РУБЛЕЙ НА КИЛОМЕТРЫ ДОРОГ

Светлана ШАМАКИНА

Вчера с рабочей поездкой Кабардино-Балкарскую посетил министр транспорта РФ Игорь Левитин. В аэропорту высокого гостя встречали Председатель Правительства КБР Александр Меркулов, м.о. руководителя Администрации Президента КБР Владимир Жамбаров, главный федеральный инспектор по КБР Алексей Вербицкий, министр транспорта, связи и дорожного хозяйства КБР Анушарин Сунуев.

Глава федерального ведомства ознакомился с ходом строительных работ обхода города Нальчика на автомагистрали «Кавказ».

На совещании, которое провел Александр Меркулов, министр поделился впечатлениями об увиденном, дал оценку состоянию транспортной инфраструктуры республики и рассказал о перспективах ее развития.

Игорь Левитин сообщил, что

Фот. Руслан Мамаев



после совещания, проведенного в Кисловодске Председателем Правительства России, министерство получило ряд поручений, в том числе по Кабардино-Балкарии. Среди них – завершение строительства и введение в эксплуатацию в следующем году третьего государственного комплекса обхода города Нальчика и перенос аэропорта «Нальчик» за пределы города.

«Важно сегодня определиться в приоритетах развития Северо-Кавказского федерального округа и системно подходить к планам того или иного региона для получения целевой карты развития международных транспортных коридоров», – сказал министр. Подчеркивалось, что транспортная инфраструктура пока не защищена от актов незаконного вмешательства, что видно на примере железнодорожного транспорта в Дагестане, увеличении количества террористических актов на железной дороге, а также в Московском метрополитене.

(Окончание на 2-й с.)

Актуальное интервью

Аквакультура - одна из составляющих аграрного и туристического кластеров

Борис БЕРБЕКОВ

Рыбоводство не относится к традиционным для нашей республики отраслям аграрно-промышленного комплекса. Между тем для развития этого направления в Кабардино-Балкарии есть все условия.

Идеальные территории для сельскохозяйственных водоемов имеются практически в каждом районе республики. Развитие аквакультуры в Кабардино-Балкарии – разговор с доктором биологических наук профессором, проректором Кабардино-Балкарского сельскохозяйственного имени В. М. Кожога Мухамедом Шахмурзовым.

Мухамед Музакирович, раньше в Кабардино-Балкарии практически в каждом сельском поселении на балансе местного сельхозпредприятия находились пруды или озера, где разводили рыбу. То есть начи

ать придется не с чистого листа? Но сегодня в связи с возросшими требованиями рынка изменилась и сама структура товарного рыбоводства. Если раньше основными объектами выращивания были так называемые сточные породы рыбы, в частности, карп, толстолобик, амур, то сегодня стали востребованы и дорогие виды, относящиеся к деликатесам: осетровые, лососевые, сиговые. У нас самыми популярными по объемам производства являются карп и растительноядные. Последние, помимо прочего, обладают лечебными свойствами – улучшают и стабилизируют иммунную систему человека.

В прошлом году производство растительноядных рыб увеличилось на 20 процентов. В 2009 году выращено и реализовано 16 тысяч тонн форели. В целом республика, по официальным данным, производит до 400 тонн в год.

(Окончание на 2-й с.)

Образование

Сельские ученики показали лучшие результаты по физике и немецкому языку

Залина ДЗАГАШТОВА

На коллегии Министерства образования и проведения ЕГЭ в 2010 году, руководитель ведомства Сафарий Шагагасов отметил, что в этом году, как и в прошлом, он проходил в штатном режиме.

По словам С. Шагагасова, много внимания уделялось информированию населения о ходе подготовки и самой процедуре проведения экзамена. Постоянно функционировали интернет-сайт министерства и «телефон доверия» для населения. На особом контроле находились вопросы обеспечения информационной безопасности в ходе проведения экзамена. «Для минимизации рисков

незаконного вмешательства в процессы ЕГЭ, усиления контроля мы продолжили практику сменности руководителей, организаторов, уполномоченных и административного персонала в каждом пункте обмена группами организаторов. В центре обработки информации было установлено видеонаблюдение», – сказал министр.

(Окончание на 3-й с.)

Соль земли

Известное словосочетание «соль земли» означает самое главное – то, без чего не обойтись. И в жизни, к счастью, встречаются люди, о которых говорят: они – соль земли нашей. Этим все сказано.

Горячая пора в теплицах Маюна

Ирина БОГАЧЕВА

Тепличное производство в КБР развивается в двух направлениях: строительство крупных мегакомплексов ориентированных преимущественно на внешний рынок, и внедрение современных технологий в теплицах кооперативов населения, продукция которых поступает на местные и рынки близлежащих республик и краев.

Развитие по второму направлению обеспечивается за счет массового строительства тепличных модулей на базе личных подсобных и крестьянско-фермерских хозяйств. Многие сельские жители имеют большой опыт выращивания овощей на приусадебном участке, но мало кто сравнится с Маюном Шибзуловым – жителем села Кахун Урванского района. Он выращивает огурлы в теплицах на площади двенадцать соток. В течение нескольких десятилетий ему помогают супруга и сын. Недавно семейная команда пополнилась – в доме появилась молодая невестка, а вскоре и долгожданный внук.

(Окончание на 2-й с.)



ПРОЦЕСС

Заложники обмена на воду

Зинаида МАЛЬБАХОВА

На очередном заседании по уголовному делу о нападении бовиков на Нальчик 13 октября 2005 года суд допрашивал семерых потерпевших.

М.р. – директор предприятия «Классика бытсервис» – расположенного напротив ФСБ на углу улиц Ленина и Ногмова, был признан потерпевшим из-за повреждения прилегающих зданий. Сумма ущерба оценена Нальчицкой городской администрацией в 170 тысяч рублей. Отмечая, что эти деньги предприятие так и не возместит. М.р. от завлечения гражданского иска о компенсации понесенных убытков отказался.

М.р. отец погибшего сотрудника МЧС Заурбек Мамагова рассказывал о трагедии, случившейся с 28-лет-

ним сыном, ему сообщил незнакомый человек. 17 октября Заурбек слышал на совещании, которое проводилось в районе «Искра». Он был в форме, уехал на личном транспорте – сербиской «девятке». Примерно через полчаса после его отъезда раздался звонок. Отцу сказали, что машина его сына лежит перевернутой напротив ОСБ.

(Окончание на 2-й с.)

Молодежь XXI века

Мудрая и гуманная цель достигнута

Марьяна БЕЛГОРОКОВА, Анна ГАБУЕВА

В летнем молодежном лагере, работа которого в эти дни проходит в Нальчике, состоялись вечера исламской и православной культуры.

Вечер исламской культуры провел заместитель председателя Духовного управления мусульман Алим Симажев, который рассказал молодым людям об основах ислама. Присутствующим мусульманам, конечно, уже известно о столах религии, нравственных нормах, взаимоотношениях между людьми, предписываемых исламом. Но православная часть участников лагеря с интересом слушала выступающего.

Обособ внимание было уделено культуре толерантности в исламе. Ссылаясь на книгу президента Междуна-

родного союза мусульманских ученых Кюсфу аль-Кардави, Симажев отметил, что нетерпимость – одна из самых серьезных проблем, которая легко может поглотить раздор и вражду не только между государствами, но и среди членов одного общества или граждан одной страны.

Нетерпимость не относится к гордости за свою религию, а скорее, означает, что человек полностью изолирует себя посредством веры или идеологии, полагая, что остальные – его противники и враги. У него появляются предрешения по отношению к ним, это свет злое, злое, сила и ненависть, что лишает людей права жить в мире и спокойствии. А ведь безопасность – одно из самых больших благ, которые Аллах дал человеку.

(Окончание на 2-й с.)

Государство заинтересовано в дисциплинированных и правовебных гражданах

Марина МУРАТОВА

В лагере мусульманской и православной молодежи состоялся семинар на тему «Свобода совести и вероисповедания».

Семинар провели начальники отдела по работе с религиозными объединениями Минкоммолодежи КБР Арсен Мужков и заместитель председателя ДУМ Алим Сабанчиев.

А Мужков отметил, что в Конституции РФ указано: каждому гражданину гарантируется «свобода совести, свобода вероисповедания, включая право исповедовать индивидуально или совместно с другими любую религию или не исповедовать никакой, свободно выбирать, иметь и распространять религиозные и иные убеждения и действовать в соответствии с ними».

Потому на сегодняшний день нельзя говорить, что права верующих ущемлены.

Алим Симажев согласился со сказанным, добавил: «Государство не против нас, как многие сейчас хотят показать. Наоборот, оно заинтересовано в том, чтобы его гражданами были дисциплинированные и правовебные люди». Он обратил внимание на то, что среди религиозных молодых людей существует мнение, что якобы за каждым государством к ним относятся с недоверием и они не должны его исполнять. Но закон один для всех, и получая паспорт и расписываясь в нем, люди тем самым подписывают договор, который не позволяет им совершать деятельность, подрывающую устои государства.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ АПК

На развитие хозяйств

Анатолий САФРОНОВ

В Эльбурском районе растет поголовье крупного рогатого скота. В первом полугодии оно увеличилось на 104 процента и достигло 13,5 тысяч голов с учетом всех категорий хозяйств.

Хорошим подспорьем для частного сектора стала реализация национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса», в рамках

которого расположеном в г. Тырнаузе дополнительное филиалом открытого акционерного общества «Россельхозбанк» жителям района выдано на развитие своих хозяйств 145 кредитов на 28 миллионов рублей.

Растут показатели производства основных продуктов животноводства. За первое полугодие произведено мяса в живом весе 880 тонн, молока – 2460 тонн.

♦ Жития

Жители республики осваивают портал «Государственные услуги»

Юрий ТАЛОВ

В рамках акции, проходящей со 2 августа, каждый житель республики может воспользоваться бесплатным доступом к справочно-информационному порталу государственных услуг.

Этот портал – единая точка доступа жителей и организаций республики к информации о государстве, предоставляемых федеральными и региональными органами исполнительной власти.

Врачам акции рабочее место с бесплатным доступом к порталу оборудовано в центре обслуживания клиентов по адресу: г. Нальчик, пр. Кулиева, 17. Специалисты Кабардино-Балкарского филиала «ЮТК-Кабинетсервис» так, как нужно регистрироваться в «личном кабинете» портала и пользоваться навигацией по поиску интересующей информации. Для регистрации на портале необходимы: идентификационный номер паспорта, СНИЛС, ИНН и мобильный телефон.

♦ Резонанс

ИНФОРМАЦИЯ НЕ ПОДТВЕРЖДАЕТСЯ

Единый информационный центр правоохранительных органов КБР не подтверждает размещенную на ряде информационных ресурсов информацию о задержании шестерых сотрудников частного охранного предприятия «Синдика-Шит-по подозрению в совершении диверсии на Баксанской ГЭС.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Всероссийская перепись

Ответить на вопросы можно лично

В городском округе Прохладный, как сообщили пресс-секретарь местной администрации Людмила Панфиленко, идет заключительный этап подготовки к проведению Всероссийской переписи населения 2010 года.

Сбор разбит на 146 учетных участков. Внештатная служба по подготовке и проведению переписи совместно с местной администрацией округа подобрала помещения для девяти переписных и 36 инструкторских участков. Для оперативной работы выделены девять единиц автотранспорта на договорной основе, 25 телефонных номеров.

♦ Признание

За преданность искусству

Светлана МОТТАЕВА

Заслуженный работник культуры КБР хореограф и балетмейстер Мухтар Куаев возглавил жюри международного детского танцевального конкурса «Вики» на приз Президента Республики. По решению оргкомитета он стал почетным председателем этого творческого события.

В конкурсе, который проводится в многотысячный праздник детского танца, приняла участие множество коллективов из стран тюркского мира – СНГ, Азии и Европы.

Здесь блеснул своим мастерством талантливый ученик М. Куаева – солист танцевального ансамбля «Эльбрус» из Эльбурского района Мурат Кумуков, завоевавший звание лауреата.

М. Куаев за преданность танцевальному искусству, воспитание юных танцовщиков, развитие хореографического искусства оргкомитет конкурса провозгласил в дар Башкирской национальной костюмной расшитый чалпан и шапку, отороченную собоиным мехом.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ВТОРНИК, 3 АВГУСТА

Днем: +25 ... +32; ночью: +17 ... +25.

Переменная облачность, небольшой дождь

Россельхозбанк

www.rshb.ru

Генеральный лицензия Банка России №3349

Курсы обмена валют

на 3 августа 2010 г.

	покупка	продажа
Доллар США	30.00	30.45
ЕВРО	38.95	39.75

Официально

МИЛЛИОНЫ РУБЛЕЙ НА КИЛОМЕТРЫ ПОРОГ

(Окончание. Начало на 1-й с.) По поручению Владимира Гулина совместно с федеральными органами исполнительной власти Минтранс РФ разработан комплексная программа...

ко заметил, что на строительстве нового аэродрома и аэропорта «Нальчик» запланировано 4,75 млрд. рублей. Однако предусмотренное в 2012 году финансирование в связи с оптимизацией расходов федерального бюджета перенесено на 2013 год.

транспортное происшествие, в котором погибли 303 и получили ранения 1187 человек. Игорь Лявентин сообщил о подписанном Президентом РФ Указе - Приказе в законченном виде, направленного на ужесточение ответственности за нарушение правил безопасности на транспорте.

Актуальное интервью

Аквакультура - одна из составляющих аграрного и туристского кластеров

(Окончание. Начало на 1-й с.) Цены на рыбу и рыбопродукты в наших магазинах и на рынках неуклонно растут. Чем можно это объяснить?



Соблюдение санитарно-гигиенических требований, контроль качества продукции, соблюдение сроков хранения и условий транспортировки - все это влияет на конечную стоимость продукта.

да Александра Хлопонина по развитию туризма на основе новой инвестиционной политики. В республике, особенно в местах, близких к границе с Грузией и Южной Осетией, созданы участки по разведению карпа, сазана, форели.

«Каковы возможности развития отрасли?» - В республике имеется большое количество мелких (площадь от пяти до десятков гектаров) водоемов, где еще возможно создание фермерских хозяйств.

Многие думают, что приверженность к определенной религии неотделима от национальной или этнической. Потому что человек, исповедуя определенную религию, считает, что лишь она верна, а любая другая является ложной.

Назначение

Эдуард Макеев - начальник ОВД по г.о. Прохладный

Как сообщает пресс-служба МВД по КБР, министр внутренних дел по КБР, генерал-майор Александр Макеев назначен на должность начальника ОВД по г.о. Прохладный.

дел с июня 1998 года. Службу начал начальником милиционерского ОМОН МВД по КБР. С 1999 по 2000 год - командир взвода СОМОН. С 2001 по 2002 год - оперуполномоченный УУР МВД по КБР.

Для этого фильма характерны уникальные съемки, сложная графика, нам приняли участие представители всех религиозных конфессий, зритель узнает об открытиях ученых из России, Казахстана, Швейцарии, Израиля, США от негритя, Австрии, Японии, Китая, Тибета.

Сошь земли

Горячая пора в теплицах Маюна

(Окончание. Начало на 1-й с.) Как говорит сам земледelec, который этим летом исполнилось 80 лет, его семья всегда жила за счет доходов с личного подсобного хозяйства.

От зари до зари приходится трудиться в теплицах с горючюю порой. В день собирают до 500 кг огурцов и до двух тонн помидоров. Да и в другое время хлопот не перестает - обработка почвы, выщипывание рассады, прополка, окрыживание растений.

ПРОЦЕСС

Заложники обменяли на воду

(Окончание. Начало на 1-й с.) Когда МХ, прибыл на место, тело сына уже вытаскивали из машины. Они не получили множественных огнестрельных ранений. Очевидцы рассказывают, что доехав до перекрестка Ленина Ногмова и увидев, что в ФСБ бегут казнить вооруженные люди.

вернулся к машине, заметил на ее палате кровь. В ответили в полицию, где оказали первую помощь. Затем суд приступил к допросу свидетелей. Показаниями оказались 13 октября в девять утра на пересечении улиц Ленина и Ногмова в районе магазина «Подарки».

процессом. Заложники обменяли на воду. Заложники обменяли на воду. Заложники обменяли на воду. Заложники обменяли на воду.

Молодежь XXI века

Мудрая и гуманная цель достигнута

(Окончание. Начало на 1-й с.) Многие думают, что приверженность к определенной религии неотделима от национальной или этнической. Потому что человек, исповедуя определенную религию, считает, что лишь она верна, а любая другая является ложной.

Сегодня представители религиозных конфессий могут проводить беседы в школах и вузах, направляя молодежь к праведной жизни. В связи с этим Арсен Мухомов заметил, что в наше время огромная воспитательная функция лежит на духовных деятелях.

Государство заинтересовано в дисциплинированных и правоверных гражданах

(Окончание. Начало на 1-й с.) Сегодня представители религиозных конфессий могут проводить беседы в школах и вузах, направляя молодежь к праведной жизни. В связи с этим Арсен Мухомов заметил, что в наше время огромная воспитательная функция лежит на духовных деятелях.

Подводя итоги разговора, Алим Симаев сказал: «Когда вы предете доктор, расскажите своим знакомым о том, что слышали и видели, находясь в этом лагере. Пусть нас сегодня мало, но если мы не забудем поделиться услышанным в этом буди судила и успех. Всевышний не меняет наше положение, пока мы сами не захотим его изменить».

Опрос

В чем корень проблемы отцов и детей?

Адам Гугов, заведующий отделом адыгского фольклора и литературы Института гуманитарных исследований. Эта проблема актуальна в античных временах. А причины ее кроются в постоянном противоречии: старшее поколение имеет опыт, но у него нет энергии, а молодежь обладает громадными запасами неистощаемой энергии, но еще не заработала опыт.

«На самом деле, где есть любовь и понимание, проблем быть не может. Конфликты - порождение ума, а души в отчаянии присутствуют сердечность, все противоречия легко разрешаются. При этом во взаимодействии с детьми взрослым приходится проявлять мудрость».

В рамках взглядов на жизнь. Новое поколение стремительно бежит вперед, ориентируясь на иные миры, но непонятны ни цели. Мы иначе его воспитали, давали в этом направлении больше. Суть проблемы остается неизменной веками - каждое новое поколение должно опережать предыдущее, но сейчас ситуация усугубляется ускорением темпов изменений окружающей нас действительности, поэтому взрослым приходится сложнее, чем прежде.

Наталья Юсупова, редактор медиахолдинга. Жизнь меняется, и поколения, что закономерно, непохожи одно на другое. Наверное, в этом основная причина конфликтов. Возможно, понимать детей нам некогда мещает косность мышления. Надо понимать, что мы тоже были молоды. Да, мы были другие, но это не значит, что лучше. Она мыслит иначе, но необязательно хуже. Надо видеть причины поступков детей, а для этого необходимо с ними разговаривать, а не только поучать. Основы взаимопонимания закладываются в детстве.

Вопрос сложный, можно сказать, актуальный во все времена. Мне кажется, однозначно ответа найти не получится, но одна из причин заключается в быстротечности времени. Отцы в основном живут прошлым, дети стремятся вперед и просто не успевают, а может, не хотят подстраиваться под других.

Спорт

«Спартак-Нальчик»

Блестящий дебют и бледный эндшпиль

Можно посочувствовать наставнику команды из Фру...

Хатаженков покинул клуб и тренера, «вытащившего» его из футбольного небытия в премьер...



Ю. Красножан.

Р. Рахимов.

Начали хозяева поля столь великолепно, что уже к десятой минуте вели в счете - 2:0. На...

Через пару минут спартаковская атака выдалась «кинжальной» контраатака, венцом которой стал стремительный проход Пеандру...

Но до 74-й минуты перламид их активность не приносила особых дивидендов, а редкие дальние удары не попадали в цель. Помог...



Юрий Красножан, главный тренер «Спартак-Нальчик».

Пресс-конференция

Рашид Рахимов, главный тренер «Амкара»: - Из матча можно выбросить первые 15 минут, когда мы пропустили два гола...

Юрий Красножан, главный тренер «Спартак-Нальчик»: Самое приятное в этом матче - первые 15-20 минут и конечный результат. По-прежнему остро стоит проблема удержания мотивации...

ТАБЛИЦА чемпионата РФ по футболу. Премьер-лига. Положение на 1.08.10 г. Table with columns: Команды, И, В, Н, П, М, О.

РЕЗУЛЬТАТЫ МАТЧЕЙ 15-го ТУРА: «СПАРТАК» - «ЦСКА» - 1:2, «ЗЕНИТ» - «РУБИН» - 2:0, «ЛОКОМОТИВ» - «РОСТОВ» - 0:1...

Молодежное первенство

Проиграли в обновленном составе. На очередной матч по...

Увеличившись атаками, спартаковцы пропустили контратаку «Амкара» - на 82-й минуте. Токалов в п...

Футбол

Ветераны КБР - обладатели Кубка малых народов. В Азове прошел первый чемпионат ЮФО по футболу среди команд ветеранов (игроки 45 лет и старше)...

«Спартак-Нальчик»: Антипов, Солиров, Михеев (Чочиев, 86), Хубиев (Биланов, 46), Абазев (Хагатаев, 62), Шалаев, Плиев (Мочалин, 46), Амриханов, Марочкин (Джак, 46), Кумьков (Голнич, 46).

«Амкара»: Синельников (Ершов, 46), Морганов, Морозов, Смирнов, Макагонов (Коллаков, 69), Секретов (Романов, 72), Пудяков (Гадзаев, 38), Галгоев, Токалов (Блунду, 85), Субботин (Андривский, 46).



Материалы рубрики подготовки спортивной обзористки Альберт ДЫШКОВ.

Table with columns: Команды, И, В, Н, П, М, О. Lists results for various teams.

Вольная борьба. Две «бронзы» - в российской копилке. На чемпионате мира в Буапеште завершились соревнования по вольной борьбе. Юниорская сборная России, разгромив соперников, уверенно победила в общекомандном зачете.

Проществие. Трагедия на федеральной дороге «Кавказ». Около 23 часов 25 минут 31 июля 23 летний водитель пассажирского автобуса совершил наезд на фуру на автомагистрали «ВАЗ-2110» по федеральной дороге «Кавказ».

Молодежь XXI века

Шутки рождаются в прямом эфире

Надо отдать должное смелости молодых людей, которые, осознавая, что публика в Нальчике достаточно консервативна, тем не менее старались искать новые формы творч...

«Спартак-Нальчик»: Фредрикссон, Кисенков, Джукович, Шаницин (Бикмаев, 72, Голнич, 90), Васин, Гогуа, Гетериев, Концедолов, Сирадзе, Дядюнов (Гочиков, 79), Пеандру.

Никогда об этом не задумываясь, но не было ни одного года, когда бы мы с друзьями не занимались творчеством - не создавали группу, не пели на Студенческой весне, не вели брейд-дэнс батлы.

Интересуясь, знают ли молодые люди о том, что большинство ругающих псов, на что Хамзет серьезно отвечает: «Все шутки придумываю как специалист по плоскому юмору, у меня в голове записаны тысячи анекдотов».



Ахмат Теплеев и Хамзет Бербеков.

объемом, который ожидают зрители. Весь фокус стенд-апа, или сит-даун, как в нашем случае (смеется), именно в легкости воплощения творческой идеи. Ведущие собирают самые горячие и интересные новости в день съемки для того, чтобы в день выхода в эфир материал не потерял актуальность, - поясняет Аслан. Не зря зритель уже смотрит выработку из тридцати минут лучших моментов. В эфире Аслан и Шуги «Камеди Клуба» не перестают обсуждать серьезные политические темы с юмором.

Конечно, название проекта интригует, в связи с чем задаю вопрос, что он придумал и почему называется именно так. Это первый вопрос, который нам обычно задает, - говорит Аслан. «Устроим юмористам шоу, что разгадают, почему проект называется именно так», - отвечает Аслан.

Проществие

Трагедия на федеральной дороге «Кавказ»

Около 23 часов 25 минут 31 июля 23 летний водитель пассажирского автобуса совершил наезд на фуру на автомагистрали «ВАЗ-2110» по федеральной дороге «Кавказ» со стороны Нальчика, в направлении Пятигорска, на 88 км и 333 м не справился с управлением, выехал на встречную полосу и столкнулся с автомашиной «ВАЗ-21065» под управлением 56-летнего жителя с. Бат...

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА. Редакционная коллегия Ф. Бозиова (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышков, С. Шаммакина.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь - 47-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-86.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Э. Битиров - дежурный редактор; О. Хочиева - редактор по выпуску; О. Бербекова, И. Погорева - корректоры.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов несет автор. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 360000, г. Нальчик, пр. М. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru. e-mail: kbrpavda@mail.ru.